





Коммунист — значит, пример для других. Пример в труде, общественной работе. Таким и знают на шахте «Северный Магнитогорск» Юрий Петрович Капитанов, бригадир забойщиков. По заслугам ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Ю. П. КАПИТАНОВ.  
Фото А. РАВИЛОВА.

Дорогая редакция! Накануне 30-летия Победы над фашизмом хотелось бы почтить видеть в нашей газете материалы о прокопьевских аэроклубовцах. Тех, кто в 1942 году ушел на фронт и сражался с врагами в воздушном бою. Имена многих из них нам уже известны. Но не рассказано еще о многих. Не знают у нас о Герое Советского Союза Михаиле Чеченеве, бывшем аэроклубовце, ныне проживающем в Астрахани. Дайте, пожалуйста, в газете биографию его подвига.

М. НЕГРИЕВА.

ТРУДОВОЮ жизнь Миша Чеченев начал в Прокопьевске, избрав самую мирную профессию парикмахера. Однажды его слух уловил рокот мотора. Гул все сильней врывался в помещение парикмахерской, то захлебываясь, то вновь оглушая. Прохожие останавливались на улице, глядя ввысок. Выскочил и Миша, оставив в кресле насыщенного клиента. Задрав голову, он как зачарованный смотрел на кувыркавшийся в небе самолет. Машина то переворачивалась через крыло, то, накренясь, описывала круги, то делала «мертвую петлю».

С тех пор парень и «заболел небом». А тут как раз аэроклуб объявил набор курсантов на отделение пилотов. Новая жизнь началась для Михаила Чеченева. Без отрыва от производства он успешно заканчивает аэроклуб и направляется в военное училище летчиков. В 1940 году девятнадцатилетний младший лейтенант как отличник учебы был оставлен там инструктором. Не думал Чеченев, что ему через год придется подавать рапорт с просьбой о направлении в действующую армию.

Не один рапорт писал Чеченев, и каждый раз отказ:

— Кузница кадров — тот же фронт...

Но молодой офицер был упрям, и наконец осенью 1942 года он облегченно вздохнул, держа в руках командировочное предписание. А мысли бежали вперед, не раз стакивая пилота с «мессершмидтами» в воздушных боях. Чеченев попал в формироочный полк под Москвой, изучал тактику, осваивал штурмовик «ИЛ-2». Лишь спустя девять месяцев летчик попал на фронт.

Скажу сразу, на счету воздушного воина 248 боевых вылетов, и каждый имеет свою судьбу, свою биографию. Сегодня, спустя три десятилетия, хочется вспомнить некоторые эпизоды героических дел авиатора.

## В ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТАХ: В РУДНИЧНОМ РАЙКОМЕ КПСС

### «ГОЛУБОЙ ОГОНЕК» ДРУЗЕЙ ГАЗЕТ

Рудничный райком КПСС, райком комсомола и агентство «Союзпечати» в канун нового года чествовал активистов, отличившихся в распространении периодической печати. Этому был посвящен «Голубой огонек».

Почти 115 тысяч газет и журналов выпускаются в 1975 году трудящимися Рудничного района. Своевременно оформить подписку им помогли друзья изданий — общественные распространители печати.

Лучшим из них вручили Почетные грамоты горкома, райкома партии и райкома ВЛКСМ.

### СЕМИНАР РЕДАКТОРОВ СТЕНГАЗЕТ

После отчетно-выборных партийных, профсоюзных собраний на предприятиях и в учреждениях обновились и редколлегии стенгазет. В связи с этим райком КПСС провел семинар начинающих редакторов.

О задачах редколлегий по подготовке и выпуску оче-

редных номеров стенгазет рассказали на семинаре редактор многотиражной газеты шахты имени Калинина член бюро городской организации союза журналистов СССР Л. П. Наридын и инструктор Рудничного райкома партии З. В. Сухорукова.

### ПЕЧАТЬ О СОРЕВНОВАНИИ

Отдел пропаганды и агитации райкома КПСС на своем заседании заслушал отчет редактора газеты «Труд шахтера» шахты имени Воронцова Г. М. Никулина об освещении в многотиражке социалистического соревнования трудящихся и партийно-политической работы в коллективе.

Выступившие — второй секретарь райкома партии И. М. Зайцев, заведующая отделом Л. В. Середенко и другие работники — дали хорошую оценку работе редколлегии и редактора «Труда шахтера».

Вместе с тем указано на недостатки, даны рекомендации, как полнее и лучше освещать соревнование горняков в газете.

месте железнодорожной дороги оседали тучи земли, пепла, дыма.

Хорошо, — оценил работу ведущий и только сейчас обратил внимание на черные, вязкие потоки, вползающие в кабину. «Пробило масляный бак», — с тревогой подумал пилот. Понимая серьезность повреждения, он стремился побыстрей набрать высоту, перетянуть за линию фронта. Маленькие крылья не держали тяжелую машину, и она круто летела к земле.

— Наши, наши! — увидев перед собой советские части, обрадовалась моментом, навалив-

командования к окруженному группировке немецких войск, в котором предлагались условия капитуляции. Свободно летая над расположением врагов, Михаил Семенович сбрасывал листовки, убеждаясь в том, что почта, доставленная им, находит адресатов.

Дважды появился над войсками противника воздушный парламентер... И в третий все шло хорошо. Там, внизу, видно, смирились с самолетом, не бросающим на их головы бомбы, кое-где при его появлении даже махали руками. Вдруг перед машиной пронеслась искра,

мя, преследуя гитлеровцев, помогала венгерскому народу освободиться от фашистского ига, Михаил Семенович был уже одним из зрелых, опытных воинов.

В боях за Будапешт заместитель командира авиационного полка майор Чеченев вел 16 «Илов» на штурмовку крупной автоколонны. В районе пункта Солдины ожесточенно били зенитки. Прорвавшись сквозь заградительную стену огня, штурмовики навели панику в стане врага и уничтожили около 150 машин.

И на чехословацкой земле авиационное подразделение под командованием Чеченева не давало врагу покоя. В районе города Брюно гитлеровское командование сосредоточило большие силы артиллерии, танков, пехоты, мешавшие продвижению наших частей. Работая гиры «Илы» поднялись в воздух, а через два часа майор Чеченев доложил о выполнении задания. Конно-механизированная группа нашей армии двинулась в брешь, пробитую штурмовиками.

Тридцать лет минуло с той поры, как Михаил Семенович Чеченев расстался с грозным штурмовиком «ИЛ-2» и пересел за штурвал пассажирского самолета «ИЛ-14». Тридцать лет он водил воздушные корабли по авиационным трассам страны.

К перрону Астраханского аэропорта, плавно покачиваясь, подрулил длиннокрылый, серебристый красавец «ИЛ-14». Пассажиры заняли места, и самолет тронулся на старт. Тем временем в салоне появляется стройная улыбающаяся бортпроводница и объявляет:

— Наш самолет следует по маршруту Астрахань — Адлер с посадкой в Минеральных Водах. Командир корабля Чеченев, второй пилот...

А после официального представления экипажа, когда самолет лежит на курсе, она не выдержит и добавит от себя, что грудь командира воздушного корабля, доставившего их на курорт, украшает Звезда Героя, орден Ленина, три ордена Боевого Красного Знамени, ордена Александра Невского, Красной Звезды, Славы. Отечественной войны 2-й степени и боевые медали, заслуженные в жарких сражениях за Советскую

СССР. — Здесь, как и на ране введенных площадях, будут собирать сверхмощные колонны для синтеза аммиака. Их корпуса изготавливаются не способом ковки, как прежде, а из многослойных стальных рулонов. Такая конструкция позволяет аппаратам выдерживать давление в сотни атмосфер, что резко повышает их производительность.

## ПО СССР

### БИЛИБИНСКАЯ АТОМНАЯ: ШАГ ВТОРОЙ

Большого успеха добились в канун нового года строители всесоюзной ударной комсомольской стройки — Билибинской атомной электростанции. Выдал ток второй энергоблок атомного первенца Чукотки.

Теперь установленная мощность станции увеличилась до 24 тысяч киловатт. Со дня пуска первого реактора Заполярная АЭС выработала около шести миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Строители ведут сооружение очередных двух агрегатов станции.

### РАБОТАЕТ НА ПЯТИЛЕТКУ

Подписан акт о приеме в эксплуатацию на Ермаковской ГРЭС седьмого энергоблока мощностью триста тысяч киловатт.

Мощность станции достигла двух миллионов киловатт. Сейчас строители ведут работы на восьмом энергоблоке. С вводом его в эксплуатацию мощность станции достигнет проектной — двух миллионов четырехсот тысяч киловатт.

### ЭЛЕКТРОМОСТ НАД УКРАИНОЙ

Вступила в эксплуатацию линия электропередачи переменного тока напряжением 750 тысяч вольт Донбасс-Западная Украина.

ЛЭП-750 — первая ступень в создании экономичных электротрасс еще большей протяженности и напряжения, которым предстоит связать районы дешевых источников энергии востока с ее потребителями в центре страны.

### «МУБАРЕК» — ПОЗДРАВЛЕНИЕ

На улицах этого города, рожденного всего несколько месяцев назад, в новогоднюю ночь чаще всего звучало... его собственное название. Ведь Мубарек в переводе с арабского значит «поздравление».

Славу Мубареку принес природный газ, обнаруженный геологами в южных Кызылкумах, — для его переработки здесь построен завод. В сооружении этого крупного предприятия участвовали все союзные республики.

— Мы зовем наш Мубарек городом дружбы, — говорит председатель исполнкома А. Абдиев. — Здесь живут десять с лишним тысяч человек 20 национальностей.

Город молод, но в нем уже появились широкие проспекты с многоэтажными домами, школа на полуторы тысячи мест, плавательный бассейн, кинотеатр, клуб.

### ВСТУПИЛА В СТРОЙ

Начала действовать вторая очередь цеха рулонированной аппаратуры высокого давления на Уральском заводе химического машиностроения. Теперь его мощность увеличилась вдвое.

Здесь, как и на ранее введенных площадях, будут собирать сверхмощные колонны для синтеза аммиака. Их корпуса изготавливаются не способом ковки, как прежде, а из многослойных стальных рулонов. Такая конструкция позволяет аппаратам выдерживать давление в сотни атмосфер, что резко повышает их производительность.

(ТАСС)

## ВРЕМЯ ПОЗВАЛО В НЕБО

### К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

лись на наши самолеты. Силы явно были неравные. Умело маневрируя, командир вывел группу из-под удара. Тогда враги, сопровождающие группу штурмовиков, ввязались в бой и отстали, а фашисты, прилетели на базу, а противник недосчитал шесть танков, двадцать бронемашин, семь автомобилей с горючим.

Освобождалась от оккупации Украина. Советские войска вели бои за Киев. Немцы спешно увезли награбленное добро. Поступило задание задержать эшелоны. Выполнить его поручили Чеченеву.

Он повел машину за Днепр, к маленькой станции. На снежном покрове четко выделилась полоса железнодорожной дороги. Бомбовый удар «шестерки» должен разрушить, разбить ее стрелки.

— Атака! — подал команду Чеченев и, переведя машину в пике, целился в развалины путей. С держателей соколы залетели грушевидные бомбы, плавно устремились вниз, а летчик увидел машину в горизонтальном полете. Вдруг, словно молотом, хлыбистнуло мотор. Михаил Семенович, набрав высоту, отвалил в сторону и оглянулся. Сзади он увидел последний пикирующий «ИЛ», а на

сия Михаил. Ободренный удачей, он мастерски произвел вынужденную посадку с убранными шасси.

Бронированное брюхо пробороздило по прихваченной заморозком земле, и машина остановилась. Чеченев почему-то не покинул самолет, а молча полез на хвост и, свесив ноги, сел на стабилизатор. За ним последовал стрелок.

Вдруг словно из-под земли перед экипажем «ИЛ-2» вырос стройный капитан.

— В рубашке, братки, родились, — скороговоркой вывалил он, — поле заминировано...

Однажды, штурмовая крупная автоколонна противника попала под яростный обстрел. Но атака штурмовиков продолжалась, пока от грузовиков не остались щепки. Возвращались самолеты в пробоинах, истерзанные, а у Чеченева порой заклинивало руль поворота. Только он успел приземлиться на аэродроме, как тут же отвалился передний хвост машины. И так всю войну, меняя самолеты, словно всадник заезжих коней, летчик вновь и вновь улетал в бой.

Не каждому офицеру приходилось выполнять полномочия парламента, тем более воздушного, а вот на долю лейтенанта Чеченева выпала и эта роль. Впервые за всю войну вместо бомб самолет загружал листовками с обращением советского

командования к окруженному группировке немецких войск, в котором предлагались условия капитуляции. Свободно летая над расположением врагов, Михаил Семенович сбрасывал листовки, убеждаясь в том, что почта, доставленная им, находит адресатов.

Когда Советская Ар-

# КОСМОНАВТИКА: ИТОГИ И ПЛАНЫ

БЕСЕДА КОРРЕСПОНДЕНТА АПН АЛЕКСЕЯ ГОРОХОВА С РУКОВОДИТЕЛЕМ ПОДГОТОВКИ СОВЕТСКИХ КОСМОНАВТОВ, ДВАЖДЫ ГЕРОЕМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ВЛАДИМИРОМ ШАТАЛОВЫМ.

— Владимир Александрович, как Вы можете оценить 1974 год с точки зрения пилотируемых полетов в космос?

— Мы довольны результатами года. Мы планировали большую программу, которая предусматривала решение ряда задач в интересах нашей космической программы, а также продолжение подготовки экспериментального полета «Аполлон» — «Союз» (ЭПАС). Был произведен запуск усовершенствованной научной станции «Салют-3» для проверки правильности конструктивных решений, повышающих возможности станции по сравнению с первыми прототипами, проведения ресурсных испытаний всех систем и проверки экипажем в полете бортового комплекса. С этой целью был осуществлен запуск космического корабля «Союз 14», пилотируемого Павлом Поповичем и Юрием Артюхиным. Они в течение двух недель работали на станции. В целом все испытания прошли успешно. Системы станции безотказно проработали значительно дольше расчетного времени.

Сделан еще один шаг в дальнейшем совершенствовании автоматов для сближения космических объектов, в отработке систем спуска с орбиты и обеспечении поиска и эвакуации экипажей в любое время суток независимо от метеорологических условий. Это необходимо для улучшения конструкции долговременных орбитальных станций, повышения их возможностей и оптимального планирования работы экипажей на борту станций. Я имею в виду испытания, проведенные на космическом корабле «Союз-15» Геннадием Сарафановым и Львом Деминым.

Вместе с тем мы уделяли большое внимание отработке модификаций «Союза», то есть отработке устройств, обеспечивающих стыковку с американским «Аполлоном» в июле 1975 года. Для подтверждения правильности принятых технических решений и результатов наземных испытаний мы планировали и осуществляли запуски двух беспилотных машин с модифицированными системами. Генеральной репетицией предстоящего совместного полета, в ходе которой были проверены корабль, готовность экипажей, готовность Центра управления полетом, стал запуск космического корабля «Союз-16», пилотируемого Анатолием Филиппченко и Николаем Рукавишниковым.

Словом, задачи года выполнены успешно.

Что значится в повестке дня на ближайшую перспективу?

Мы продолжаем работу по нашей космической программе. Она предусматривает совершенствование станций типа «Салют». Работа с долговременными орбитальными станциями, по нашему мнению, была и остается главным направлением космических исследований с непосредственным участием человека.

Нам предстоит выполнить интересную работу и в области развития и расширения возможностей международного сотрудничества в исследовании космического пространства в мирных целях. Речь идет о первом в истории космонавтики совместном полете космических кораблей, разработанных в разных странах, — о полете «Союза» и «Аполлона».

Как Вы оцениваете ход подготовки к этому рейсу?

Я считаю, что программа выполняется четко, по намеченному плану. С удовольствием отмечу: подготовка экипажей, техники, средств связи и управления проходит успешно, в соответствии с согласованными графиками.

Сейчас советские экипажи готовятся к последней поездке в США, где они проведут заключительные тренировки, побывая на американском космодроме и ознакомятся с предстартовой подготовкой «Аполлона».

Будут ли осуществлены какие-либо полеты в космос до рейса «Союз» — «Аполлон»?

У нас существует давно установленная традиция, в соответствии с которой мы не стремимся афишировать свои планы, поскольку, по моему мнению, излишняя реклама только мешает их осуществлению.

Тем не менее не исключена возможность, что в соответствии с внутренней программой у нас будут осуществлены запуски пилотируемых космических объектов.

Каковы, на Ваш взгляд, перспективы сотрудничества СССР и США в области пилотируемых полетов после совместного рейса?

Мне кажется, наиболее реальными в ближайшие годы стали бы полеты наподобие того, какой планируется на июль 1975 года. Самый простой и удобный путь — продолжение сотрудничества на базе стыковки «Союза» и «Аполлона». Поскольку первый полет чисто экспериментальный, в будущем на основе широких возможностей космических кораблей объем взаимоинтересных экспериментов и исследований можно было бы расширить. Такой путь наиболее реален.

Расширяются ли границы участия в пилотируемых полетах, возможно ли появление других интернациональных программ?

Почему бы и нет? Например, долговременные орбитальные станции позволяют участвовать в их работе, в непосредственных космических исследованиях специалистам разных стран.

Ваш личные планы на ближайшее время?

Сначала — отдохнуть. В прошлом году этого сделать не удалось. Вообще же с удовольствием принял бы участие в качестве кандидата в подготавке к одному из очевых космических полетов.

## УЛЬБКИ «МУСМЕШКИ УКОЛЫ»

### МЕНЯЕМ НЕ ГЛЯДЯ

Хорошо спится на свежих накрахмаленных простынях. Это отлично знают работники прачечной и стараются вовсю. Но иногда случается, что люди, пользующиеся их услугами, вовсе лишаются сна. Судите сами — история почти детективная.

Приемщица О. А. Василенко приняла у посетительницы Губенко 7 простыней. Получила же Губенко пять чистых простыней. А где же еще две? Стали разбираться, каким же странным образом цифра семь в квитанции превратилась в пять. Оказывается, приемщица решила внести корректировки по собственной инициативе.

Приказом по тресту бани-прачечного хозяйства О. А. Василенко объявлен строгий выговор.

А. П. Коноваловой выдали вместо простыни пододеяльник. Конечно, выгодней! Из него с грехом пополам можно выкроить две простыни. А гражданка возмущается. Она хочет получить свою вещь. И все хотят получать свои полотенца, пододеяльники.

УКРОТИТЕ СОБАК

Почтальонов всегда ждут с нетерпением. Они приносят в дом новости в свежих газетах, желанные письма и телеграммы. Встречают их радушно.

На улице Волжской, 14, почтальонов встречают... собаки.

— Войдешь в подъезд, — жалуются они, — а тебе под ноги огромная псина. Не скоро потом отдашься.

Жильцы успокаивают: мол, не кусаются они. А пора бы знать, что есть специальные правила содержания собак. Разные Жучки, Мухтары и Волчки не должны, задрав хвосты, бегать где попало.

Укротите собак, сделайте почтальонам нормальную жизнь.

### В НАГРУЗКУ

На что не пойдет кущий человек, чтобы купить любимые сигареты! Это уча продавец книжного киоска, что рядом с государственным магазином № 53 на Тырганских Уклонах.

В ее киоск поступила многими любимая «Прима». И решила она совершить коммерческую операцию под распространенным названием «нагрузка». Нагрузила пачки с «Примой» лотерейными билетами, но «подарочек» почему-то покупателям не понравился. Покупатель А. С. Бирюков даже жалобную книгу потребовал...

Остается находчивому предпринимателю только получить патент на свое лихое изобретение и «копать глубже» — в нагрузку к газетам продаивать селедку. Где бы ее «Союзпечати» раздобыть?

ОЩНАЯ организация, связывающаяся с которой до некоторой степени опасно. Не выпутаешься... Опутает она тебя своими сетями, засосет, увлечет и посадит на скамью... трибуны стадиона. Заставит орать что есть мочи, свистеть, срывать шляпу с головы соседа и подбрасывать ее высоко вверх. По обычным понятиям — хулиганить.

Болельщики — великое племя чуть-чуть свихнувшихся на хоккей, футболе, боксе, баскетболе, мотогонках и т. д. и т. п. Великое, но не безлиое. Страсть одна, а люди разные. Разные лица, поведение, отношение и понимание.

Черный болоньевый плащ с поднятым воротником, на голове полиэтиленовый мешок (по случаю дождя), в зубах по-

шин, вспыхивают и гаснут огоньки папирос.

Значит, так, если проиграем, они нас обгонят, если выиграем — мы их догоним. Если пропустим больше трех мячей — труба, если забьем один мяч — поправим соотношение. Если дождь кончится, будет сухо, если нет — сырь. Вратарь дырявый. Эх, Блохина бы на-

гать. В их разгоряченных, но чуточку охлажденных дождиком мозгах рождаются великолепные комбинации, невиданные финты, пущечные удары.

Настоящие знатоки футбола (хоккея, баскетбола и т. д. и т. п.) — своего рода болельщиками интеллигенции. У них свои персональные места на трибунах. И они ни за что не согласились бы с кем-нибудь поменяться.

На трибуне его можно

## ЮМОР САТИРА



— Да ну, — говорят, — дядя Вася, нам свой делать некуда. Ни в какие ворота они не лезут...

Зимой, как известно, в футбол не играют. Зимой царствует в сердцах всех любителей хоккея. Вихри атак, посвист летящей шайбы, треск и скрежет сломанных клюшек. Красота!

— Да не та! — говорят болельщики, — Задерли нас под крышу. Все у них искусственное, и даже лед. Дыхнуть нечем. А раньше было...

— Мороз под 30. А ты стоишь в валеночках, тулупе, рукавичках похлопываешь. Вот это да! Вот тогда болели! Неделю после хоккея лечились!

А настоящий болельщик выздоравливает только в день игры. Собирается, как на свидание, ловя в зеркале зевнивые взгляды жены. Приходит за час до игры, уходит самий последний. С надрывом просит шайбу. И вскидывает вверх руки, издавая горланные звуки, когда наши им вломили по первое число.

В. ГУЖВЕНКО.

## БОЛЕЛЬЩИКИ

сразу узнают. Сидит на скамеечке, предварительно подстилив газету «Советский спорт». Если солнце — голову покрывает панамкой из «Футбола — хоккея». В перерывах между таймами читает иллюстрированный журнал «Физкультура и спорт».

Он знает, как сложится игра, кто проиграет, кто выиграет. На стадион можно не ходить, но ходит. Здесь его дом.

Не тот сейчас болельщик — грамотный, начитанный, вежливо-предупредительный. Вот и любимец спортивного мира нашего города дядя Вася говорит:

— Не тот! В прошлом году он стал обладателем «золотой бутылки» (сдал в приемный пункт миллионную штуку стеклотары). А сам и грамма в рот не берет. Собирает урожай на стадионе.

— А все почему, — мрачно констатирует он, — наши в футбол играть не могут. Я им уже говорил:

— Родимые, зафутбольте им так и эдак, бутылки — пополам.



### ПОСЛЕ КРИТИКИ

16 ноября в нашей газете была опубликована статья «Мастера-опытчики», в которой говорилось о загрязнении окружающей среды промышленными предприятиями города.

О мерах, принятых по очистке воздуха, сообщает заведующая городским здравотделом В. Спицына:

«За последние годы в городе проделана определенная работа по оздоровлению воздушного бас-

сейна. Прекращена выгрузка породы на территории конторы и организован ее вывоз на отвалы. На многих шахтах ведется тушение и разборка терриконников.

В 1974-м году заменено 8 паровозов на тепловозы, в 1975-м будет осуществлена полная замена всех паровозов. Планируется ликвидация мелких котельных и строительство групповых, с более эффективными очистными сооружениями.

Однако решение горисполкома о выводе за городскую черту асфальт-

ного завода, расположенного в районе травматологической больницы, не выполнено. Конкретный виновник — комбинат «Прокопьевскуголь».

На ряде вновь выстроенных групповых котельных очистные сооружения работают неэффективно, нет должного контроля со стороны руководителей ЖКК».

Интересно, что же скажут по этому поводу руководители комбината и ЖКК.

# НА ЛЬДУ-- „КОНЕК- ГОРБУНОК“

31 декабря во Дворце спорта «Снежинка» состоялось первое выступление в нашем городе артистов Новосибирского народного молодежного ансамбля танца «Балет на льду». Юным прокопчанам был показан двухактный балет по сказке П. Ершова «Конек-горбунок».

Ах, что за танец на коньках! Быстрый, темпераментный, яркий. Как из-под волшебных копыт,сыпались из-под коньков Горбунка самоцветные ледяные брызги. А малыши во все глазенки следили за представлением. Условность действий не смущала. Нежный розовый свет прожекторов. «Утро. Базарная площадь. Купцы открывают свои лавки...». Зашумел, загудел базар...

Отхлопали мальчишки и девчонки ладони в радостных аплодисментах.

На снимках: сцены из спектакля «Конек-горбунок».

Фото А. РАВИЛОВА.



## УГОЛОК РЫБОЛОВА

### ГЛУХОЗИМЬЕ

Зима полноправно хозяйствует на сибирских просторах. День становится все длиннее и пасмурней. Лохматое от мороза солнце путается в серых облаках.

А лес встречает рыбаков приветливо. Как красавицы в дубленых полу-шубочках, стоят стройные ели и пихты, укутанные снегом. Хрупкие березонки в хрусталиках инея разбредлись по берегу реки.

Лед на реке крепкий и звонкий. Пока пробуришь лунку — умешься. Окуни забились в глухие коряжистые ямы и ни на какие ухищрения рыболовов не поддаются. А если клюнет шальной, запутает паутинку-леску вокруг коряги — прощай мормышка.

Немного легче в глухозимье специалистам по

сорожке. Улов бывает богаче. Вот только где ее искать, эту привередливую красавицу? На неглубоких местах, с ровным илистым дном. И ловить лучше всего на две поплавочные удочки с малосенькими белыми мормышками.

Прикормит рыболов место и сидит, дожидаясь поклевки. Порою долго приходится ждать. Но вот поплавок зашевелился и тихонько всплыл. Есть! На белом-белом снегу выгибает спину серебристая рыба с ярко-оранжевыми глазами.

Мороз очень мешает. Пальцы не гнутся, мотыль давится. Морока. Но рыбаки надеются на лучшее.

— Ничего, перезимуем! И на нашей речке будет праздник.

• • • • • • • •



Теплый ключ.

Фото М. ТУРИЯ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-77, отделов редакции партийной жизни — 2-28-07 и 2-29-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-28-05, информации и спорта — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 января

**Москва.** Центральное телевидение СССР. 13.00 Программа передач. 13.05 Утренняя гимнастика. 13.20 Новости. 13.30 «Умелые руки». 14.00 Премьера художественного телефильма «Златовласка». 15.15 «Очевидное — невероятное». Кемерово. 17.30 Для малышей. «Тук-тук». 18.00 «Почему у зайца уши длинные?». Кукольный фильм. 18.15 Для старшеклассников. «Школьное чудо». Спектакль Новосибирского ТЮЗа. 20.10 «Пятнадцатка — год завершающий». Репортаж с Новокузнецкого завода ферросплавов. 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 Международное обозрение. 21.10 «Ринг». Художественный фильм. 22.40 «Ты, я и песня». Эстрадный концерт.

## ВТОРНИК, 7 января

**Москва.** 13.00 Программа передач. 13.05 Утренняя гимнастика. 13.20 Новости. 13.30 «Приключение с продолжением». 14.00 Премьера художественного телефильма «Мой отец — майяр». 15.20 «Клуб кинопутешествий». Кемерово. 17.30 Для малышей. «Снегуркина школа». Кукольный спектакль Дворца пионеров города Кемерова. 18.20 «Самый уважаемый». Мультфильм. 18.30 Для юношества. «Закон — обо мне, я — о законе». 19.15 «На дост». Телевизор. 19.30 «Шахтерские горизонты». 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 «Черный капитан». Художественный фильм. 22.05 Январский экран. 22.30 Выступает оркестр народных инструментов Прокопьевского музыкального училища.

## СРЕДА, 8 января

**Москва.** 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера телевизионного многосерийного мультфильма «Волшебник Изумрудного города». Пятая и шестая серии. 9.50 Борис Горбатов. «Урок литературы». 10.35 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Рассказы о Кешке и его друзьях». Первая серия. 11.50 Новости. **Москва.** 17.30 «Время». 18.00 Новогодний «Голубой огонек». 22.15 Чемпионат СССР по фигурному катанию. 23.15 «Время». 23.45 «Наша улица». «Волоколамское шоссе». 00.45 Чемпионат СССР по фигурному катанию.



катанию. 19.40 «В мире бизнеса». Передача четвертая. 20.30 «Пуччины». 3, 4-я серии. Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса. **Москва.** 23.00 «Время».

## ПЯТНИЦА, 10 января

**Москва.** 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера телевизионного многосерийного мультфильма «Волшебник Изумрудного города». 9 и 10-я серии. 9.45 «Народное творчество». Обозрение. 10.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Рассказы о Кешке и его друзьях». 3-я серия. 11.40 Новости. 12.00 «Человек и закон». 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат СССР по фигуристому катанию. Парное катание. Передача из Киева. 19.15 «Мир социализма». 19.45 Премьера телевизионного музыкального фильма «Мелодии любви». 21.00 «Шахматная школа». 21.30 «Пуччины». 5-я серия. Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса. **Москва.** 23.00 «Время».

## СУББОТА, 11 января

**Москва.** 9.00 Программа передач. 9.35 «Больше хороших товаров». 10.05 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Киева. 10.50 «Праздник елки». Передача из Кремлевского Дворца съездов. 11.50 Новости. 12.00 Тираж «Спортлото». 12.10 «Поэзия». Лирика В. Маяковского. 12.30 Программа мультфильмов. 13.00 «В мире животных». 14.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.40 Страницы истории советского кино. «Юность Максима». Художественный фильм. 16.30 «Рассказы о художниках». 17.00 Музыкальный календарь. 17.30 «Время». 18.00 Новогодний «Голубой огонек». 22.15 Чемпионат СССР по фигурному катанию. 23.15 «Время». 23.45 «Наша улица». «Волоколамское шоссе». 00.45 Чемпионат СССР по фигурному катанию.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 января

**Москва.** 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера телевизионного многосерийного мультфильма «Волшебник Изумрудного города». Пятая и шестая серии. 9.50 Борис Горбатов. «Урок литературы». 10.35 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Рассказы о Кешке и его друзьях». Первая серия. 11.50 Новости. **Москва.** 17.30 «Время». 18.00 Новогодний «Голубой огонек». 22.15 Чемпионат СССР по фигурному катанию. 23.15 «Время». 23.45 «Наша улица». «Волоколамское шоссе». 00.45 Чемпионат ССР по фигурному катанию.

## В третьем эшелоне

Федерация хоккея РСФСР сообщает результаты матчей чемпионата страны среди команд второй группы класса «А» (восточная зона), состоявшихся 28 и 29 декабря:

СКА (Хабаровск) — «Мотор» (Барнаул) — 4:1, 5:4;	СКА (Новосибирск) — «Шахтер» (Прокопьевск) — 2:3, 3:1;
«Строитель» (Караганда) — «Титан» (Березники) — 4:3, 4:3;	«Строитель» (Темиртау) — «Рубин» (Тюмень) — 2:4, 3:5;
«Винокор» (Ташкент) — «Спутник» (Нижний Тагил) — 1:2, 2:2;	СК «Южный Урал» (Орск) — «Старт» (Верхняя Салда) — 4:4, 7:7.

(ТАСС).



## Итоги тиража

Результаты 36-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 30 декабря в Москве.

«Спортлото»: 12 (вод-

но-моторный спорт), 15 (водное поло), 49 (шашки), 9 (борьба), 21 (конный спорт), 28 (настольный теннис).

«Спортлото-2»: 18 (гирьки), 26 (мотобол), 38 (стрельба из лука), 49 (шашки), 9 (борьба), 21 (конный спорт).

## ДЛЯ ТЕБЯ, ЧЕЛОВЕК

### Первый троллейбус в Липецке

В Липецке открылось движение троллейбусов

Маршрут троллейбусов

проходит через новый район города, где живет около ста тысяч человек.

пускает 4,5 миллиона изделий в год. Продукция фабрики — мужские, женские и детские костюмы, жакеты и джемперы. С завершением строительства предприятия — крупнейшего в легкой промышленности Азербайджана — здесь будет выпускаться в год шесть миллионов изделий.

(ТАСС).

## КИНО

**КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО.** Сегодня и завтра — *Новые центурионы* (10, 12, 14-10, 16-10, 18-15, 20, 21-45). Хроника — *Первый комендант* (12, 16-10).

**КИНОТЕАТР «СМЕНА».** Сегодня — *Тайна золотого Будды* (17, 19,

21). На графских развалинах (9, 11, 13, 15). *Соленый пес* (10, 12, 18, 19-45, 21-20). Ну, погоди! (14, 16). Завтра — *Тайна золотого Будды* (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21). *Соленый пес* (10, 12, 18, 19-45, 21-20). Ну, погоди! (14, 16).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК».** Сегодня и завтра — *Если хочешь*

быть счастливым

(12, 16, 18, 20, 22). *Хроника — Рабочий человек* (12, 20). Для детей — *Чингачгук — Большой Змей* (10, 14-10).

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».**

Сегодня и завтра — *Сокровища Серебряного озера* (9-50, 14, 15-30, 22). *Слоны — мои друзья* — две серии (11-30, 17, 19-30).

Партийное бюро, профсоюзный комитет и администрация мелькомбината с прискорбением извещают о смерти бывшего директора мелькомбината члена КПСС с 1944 года

## ШТЕЛЬМИХА

Дмитрия Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Тираж 42059  
Заказ 14  
ОП14404